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Država se je v preteklosti že večkrat zavezala, da bo v prihodnje aktivnosti usmerila v uvajanje novih alternativnih oblik bivanja, ki bodo prispevale k doseganju zastavljenih ciljev za izboljšanje stanovanjske oskrbe starejših. Prepoznala jih je kot možnosti oblikovanja stanovanjskih kooperativ, s katerimi bi se povečale možnosti izbire pri reševanju stanovanjskega problema posameznika na stara leta.
 Zato preseneča, da je zakonodajalec brez ustrezne utemeljitve izpustil alternativne oblike bivanja starejših iz Resolucije o nacionalnem programu socialnega varstva za obdobje 2013-2020,
 namesto da bi jih prepoznal kot strateško reševanje stanovanjske problematike starejših in ne le kot »alternativo«.
Zaradi zakonske pravne praznine, ki velja na področju urejanja alternativnih oblik bivanja oseb potrebnih oskrbe, tako ostajajo odprta številna pravna vprašanja, zato smo pristopili k projektu, v katerem smo razmišljali o novem pristopu stanovanjske oskrbe oseb potrebnih oskrbe in analizirali nekaj dilem, ki se ob tem porajajo.
Projekt, ki smo ga naslovili »Vizija pametne hiše oseb, ki so odvisne od oskrbe drugega, kot nov način zagotavljanja dolgotrajne oskrbe,« je bil izveden v okviru javnega razpisa Projektno delo z negospodarskim in neprofitnim sektorjem – Študentski inovativni projekti za družbeno korist 2016–2020 za študijski leti 2018/2019 in 2019/2020 (261. javni razpis). V njem so pod vodstvom pedagoškega mentorja prof. dr. Grege Strbana in strokovne sodelavke dr. Alenke Oven iz Inštituta za dolgotrajno oskrbo sodelovali študentje petih različnih fakultet Univerze v Ljubljani: Pravne fakultete, Zdravstvene fakultete, Fakultete za socialno delo, Fakultete za računalništvo in informatiko ter Fakultete za elektrotehniko. 

Živimo v času, ko se v Sloveniji in v svetu dogajajo velike spremembe na področju varstva osebnih podatkov. K temu je nedvomno pripomogel tehnološki razvoj, ki posameznikom (večinoma) lajša vsakodnevno življenje. V tem duhu je nastala tudi naša vizija pametne hiše, namen katere je zagotoviti večjo avtonomijo osebam, ki so odvisne od oskrbe drugega. Zato smo tudi končno poročilo razdelili na pet poglavij in v njih podrobneje analizirali zastavljeno tematiko projekta. 

V okviru pravnega dela so študentje Pravne fakultete Univerze v Ljubljani opravili pravno analizo štirih različnih pravnih področij, ki so relevantna, ko govorimo o viziji pametne hiše kot načinom zagotavljanja dolgotrajne oskrbe, in sicer: varstvo osebnih podatkov, gradbeno pravo, odgovornost za napake in financiranje pametne hiše v luči sistema socialne varnosti.

Zaradi silovitega daljšanja življenjske dobe so dandanes zelo pomembne podporne tehnologije, ki omogočajo starejšim osebam samostojno življenje. V naši raziskavi se nismo osredotočali le na starejšo populacijo, temveč tudi na vse osebe, ki zaradi takšnega ali drugačnega vzroka potrebujejo dolgotrajno oskrbo. Podporne tehnologije v današnji dobi razvoja uporabljamo že vsi – prižig luči na daljinsko upravljanje, spust žaluzij s stikalom, zapiranje garažnih vrat, itd. Zato se želimo osredotočiti predvsem na podporne tehnologije, ki bi omogočile lažje življenje osebam, ki brez le-teh ne bi mogle samostojno živeti. Prednost teh naprav je, da pomagajo ljudem ostati v svojih domovih, povečajo njihovo neodvisnost in zmanjšajo socialno izoliranost. 

Pri ekonomskem delu smo raziskali, kaj na trgu že obstaja, katere pametne naprave se že uporabljajo ter približno kakšni so stroški le-teh. Na trgu je precej različnih ponudnikov, ki ponujajo celovite rešitve pametnega doma. Ves komplet zahteva kar zajetno vsoto denarja, zato je predhodno smiselno dobro premisliti, kaj vse trenutno potrebujemo in kaj bomo morebiti potrebovali v prihodnosti. Večina sistemov med seboj namreč ni kompatibilnih, ne ponujajo pa vsi proizvajalci enako širokega spektra upravljalnih funkcij. Prednost teh nakupov se skriva v tem, da ni treba kupiti vsega naenkrat. Najvišja je prva investicija z glavnim usmerjevalnikom, pametna stikala, pametne vtičnice in druge elemente pa lahko dokupujemo pozneje in po potrebi.
Na podlagi informacij, ki smo jih pridobili od ponudnikov za ureditev celotnega sistema in prilagoditve ter namestitve naprav v že obstoječo uporabnikovo okolje, bi lahko rekli, da so le-te precej visoke. Gibljejo se od 2000 € naprej. To je lahko za osebo, ki se je znašla v položaju v katerem potrebuje dolgotrajno oskrbo, zelo zajetna vsota.
V zvezi z varstvom osebnih podatkov je najprej pomembna ugotovitev, da bi se v okviru pametne hiše zbirali osebni podatki uporabnika hiše, predvsem zdravstveni podatki posameznika, ki bodo morali biti predmet posebnega varstva. Ti se lahko namreč glede na predstavljeno ureditev zbirajo le na ustrezni pravni podlagi oziroma v taksativno naštetih primerih, poleg tega pa Uredba GDPR določa še določene dodatne obveznosti za vse subjekte, ki obdelujejo posebne vrste osebnih podatkov. Po pregledu zakonodaje na tem področju smo ugotovili, da bo v okviru naše vizije potrebno imenovati tudi pooblaščeno osebo za varstvo osebnih podatkov (DPO), saj gre za izvajanje obsežne obdelave posebnih vrst osebnih podatkov, kamor spada tudi na primer spremljanje podatkov o zdravju prek nosljivih naprav in povezane naprave. Podatki, ki jih pametna hiša meri in obravnava, se shranjujejo v podatkovno bazo, kjer so na voljo za obdelavo. Ta podatkovna baza je lahko hranjena lokalno (znotraj hiše) ali pa v oblaku (vzdržuje in upravlja z njo nekdo izven hiše).

Pametno hišo smo si zamislili v različnih oblikah in strukturah, zato smo v projektu analizirali tudi odgovornost za morebitne napake. Na podlagi navedenega lahko ugotovimo, da se obseg odgovornosti razlikuje prav toliko, kolikor je možnosti za izvedbo ideje pametne hiše. Temelj za ugotavljanje, kdo nosi obveznost jamčevanja za napake pa lahko predstavlja obstoječa pravna ureditev odgovornosti za napake, predvsem v okviru ZVKSES, ZVPot, SZ in OZ. 
Slovenska ureditev financiranja dolgotrajne oskrbe je zapletena in za uporabnika težko pregledna. V prihodnosti bi kazalo iz tega razloga, pa tudi zaradi zagotavljanja potrebnih posodobitev, razmisliti o enotnem sistemu zavarovanja za dolgotrajno oskrbo. Takšno odločitev je sprejelo že nekaj evropskih držav, zato z njo ne bo treba orati ledine. 

Večino storitev, ki jih zagotavlja pametni sistem, bi moral tudi v Sloveniji po obstoječi ureditvi financirati uporabnik sam. Tako kot mora v institucionalnem varstvu uporabnik plačevati stroške oskrbe, v varovanih stanovanjih pa najemnino, bi moral stroške take vrste nositi tudi uporabnik pametne hiše. Ob vzpostavitvi zavarovanja za dolgotrajno oskrbo bi kazalo to breme ali pa vsaj njegov del s posameznika preložiti na družbo. Že stroški institucionalne oskrbe so namreč za marsikoga prevelik finančni zalogaj. Pametni sistemi - vsaj kot začetna investicija - predstavljajo za osebo še večji strošek. Menimo tudi, da uporabniku storitev ne gre naložiti stroškov razvoja programske opreme (tako kot ta v institucionalnem varstvu ne plačuje stroškov za razvoj opreme, ki jo uporabljajo v institucionalnem zavodu). Ob ureditvi financiranja se je treba zavedati, da bo imela ta neposredni učinek na življenja oseb, ki so še posebej ranljive. Ta ranljivost je v veliki meri tudi ekonomska ranljivost, saj praviloma nimajo možnosti pridobivati sredstev za življenje v enaki meri kot preostali.

Sklenemo lahko, da financiranje storitev dolgotrajne oskrbe ni tehnično vprašanje. Ne gre za golo izravnavo prihodkov in odhodkov, marveč za temeljno vprašanje, v kakšni družbi želimo živeti. Ko razporejamo (finančno) breme oskrbe med družbo in posameznika, razmišljamo o družbeni solidarnosti in pomenu, ki ga ta v naši državi (mednarodni skupnosti) ima. 

V zdravstvenem delu analize smo anketirali tudi posameznike in ugotovili, da je večina anketirancev že slišala za pametne hiše, kar pa je verjetno posledica dejstva, da so na anketo odgovarjali praviloma mlajši (81 % jih spada v starostni skupini od 15 do 35 let).
 Od tega je kar 81 % anketirancev pripravljenih bivati v objektu, kjer bi bila večina človeških opravil avtomatiziranih, prav tako pa bi se večina (86 %) počutila varne v objektu, ki bi bil opremljen z visoko tehnologijo v namen samostojnega bivanja. Vendar pa je le malo več kot polovica anketirancev (53 %) pripravljenih živeti v objektu, kjer bi bili po potrebi za varnost nadzorovani s senzorji in kamerami. Pri tem bi se velika večina anketiranih oseb (72 %) prijetneje počutila, če bi bile kamere in senzorji postavljeni na neopaznem mestu, kar le potrjuje dejstvo, da je za naše normalno delovanje (in posledično normalno delovanje družbe) izrednega pomena razlika med javno in zasebno podobo vsakega posameznika. Koncept zasebnosti nam namreč odpre prostor za to, da se lahko v nam varnem okolju sprostimo in nismo nenehno takšni, kot od nas pričakuje družba.
 Že več generacij smo vajeni živeti v samostojnih hišah, ki jih velikokrat podedujemo, ali v stanovanjih, ki jih kupimo glede na lastne želje in navade. Dom in udobje torej povezujemo s prostorom ali objektom po naši izbiri, v okolju, ki ustreza našim karakternim lastnostim in potrebam.

Večina anketirancev (47 %) meni, da bi morala stroške nastanitve v pametni hiši kriti država preko (novega) zavarovanja za dolgotrajno oskrbo, preostali pa bi nastanitev plačevali v obliki mesečne najemnine, le redki v enkratnem znesku (9 %). Večina bi bila pripravljena plačevati mesečno najemnino do 600 €, manjši del pa bi jih bilo pripravljenih plačevati tudi višjo najemnino. 
Ugotavljamo, da bo v prihodnje morali priti do večjih sprememb na področju zakonodaje, ki vpliva na postavitev pametnih hiš, morda pa se temu razvoju v kakšnem delu prilagodi tudi gradbena zakonodaja. Vsekakor pa bo morala država slediti ciljem dolgotrajne oskrbe, ki v ospredje postavljajo posameznika, kakovostno staranje in samostojnost v domačem okolju.

� O problematiki in nujnosti reševanja alternativnih oblik stanovanjskih bivanj tudi Resolucija o nacionalnem stanovanjskem programu 2015–2025 (ReNSP15–25), Ur. l. RS, št. 92/15.


� Zakonodajalec zgolj omeni, da bo potrebno razviti tudi nove (alternativne) oblike bivanja v lokalnem okolju, vendar pa večje pozornosti v Strategiji temu institutu ne namenja. Ur. l. RS, št. 39/13.


� To sicer na pomen raziskave ne vpliva, saj so tudi mladi potencialni uporabniki pametne hiše v prihodnosti.


� M. Payton, T., Claypoole, T. (2014). Privacy in the Age of Big Data: Recognizing Threats, Defending Your Rights, and Protecting Your Family. United Kingdom: Rowman & Littlefield.





